

一年前买的房，如今竟成“仓库”

开发商已将土地转让，420万购房协议金或将返还业主

在邹平县长山镇范公祠西侧，一处商业住宅小区门前立着一个大牌子，写着“传洋集团二号仓库”，这里两个月前还是鲁威化工集团开发的鲁威春天小区。住宅小区为何变成“仓库”？42户居民，420万购房协议金，谁来承担？带着种种疑问，记者来到邹平县长山镇了解相关情况。

文/片 本报记者 王茜茜 王领娣

▶鲁威春天住宅楼前树立着传洋集团二号仓库的牌子。



购房者： 自己买的房咋成仓库

2012年9月5日，长山镇村民范先生与鲁威置业有限公司达成购房协议，购买了鲁威化工集团正在开发建设的鲁威春天商业住宅小区1号楼的一套房子，并支付购房协议金10万元。2013年9月25日，鲁威化工集团将鲁威春天住宅小区转让给了传洋集团。

“我们去年买的房子，开发商说是今年‘五一’能交房，‘五一’的时候又说要到七月份，然后又拖到了九月份。”购房者李先生说，“直到前几天我去看房的时候，竟然看到大门外面写的是传洋集团二号仓库！”

在邹平长山镇范公祠西侧，路边树立着一块鲁威春天的宣传牌，宣传画已经裂成两片，但是“一期房源88套，敬请品鉴”的字样清晰可见。宣传牌后面，就是鲁威春天住宅小区，小区门口两侧各摆了一块牌子，其中一块牌子上写着“传洋集团2号仓库”，小区的

门被锁着。

“现在这块地已经属于传洋集团了，我只是负责转达给业主。”一位负责看管此处的工作人员告诉记者。记者看到，两栋沿街商品房已经基本完成，部分建筑材料被留在地上；商品房后面是两栋住宅楼，在楼前还停着两架塔吊车。

“我们之前也听到有人说鲁威化工集团把小区转让了，当时去问开发商的时候，他们负责人说不要听信传言，而且即使是转让了，也不会让我们业主吃亏。”购房者甘先生说，“现在到好，我们辛苦攒钱买的房，成了别人的仓库了。”

据业主反映，与甘先生一样支付了10万元购房协议金的居民，一共有42户，总共420万元。

鲁威化工集团： 土地已转让给传洋集团

鲁威春天变成传洋集团的“仓库”，究竟是何原因？对此，鲁威化工集团的经理马方兴称，因公司欠银行的贷款无力偿还，无法对鲁威春天进一

步建设，通过县政府和镇政府的协调，将鲁威化工集团的债务转让给传洋集团。“将公司的房地产部分通过评估和租赁顶公司债务。”马方兴说，“但是当时没有让购房者与传洋公司签订相关协议。”

据了解，鲁威化工集团在协商将鲁威春天转让给传洋集团时，并没有告诉购房者。“本来是想事情顺利解决了再告诉他们，但是现在因为土地手续没有办理好，所以传洋集团还没付款。”马方兴解释，购房者的420万购房协议金也包含在传洋集团支付的转让金里。

正在办理的土地手续又是什么手续呢？马方兴称，是将工业用地变更为商业住宅用地的手续。“以后传洋公司应该也会用作商住用地来用，目前材料手续正在办理当中，应该很快就能办好了。”马方兴说。

但在传洋集团了解此事的相关事宜时，传洋集团办公室的工作人员则以不清楚为由拒绝回答。

长山镇政府： 承诺年前帮购房者解决

在长山镇政府，记者看到了传洋集团与鲁威化工集团签订的协议，协议称，鲁威春天的地上建筑物涉及的所有债务与传洋集团无关，由鲁威化工集团自行负责。

负责协调此事件的长山司法所所长张金东告诉记者，因为鲁威化工集团在建设中资金链条中断，政府部门通过协调找到传洋集团，传洋集团也已经认可了鲁威化工集团的账目问题，并且双方签署了协议，“小区门口悬挂的‘仓库’只是临时的一个牌子。”

“镇政府领导正在和两个企业协商，并承诺在年前把这件事解决。”张金东说，但是购房者可能出于担心非必要政府出具书面证明，把具体的解决时间写清楚，“政府只能尽力协调。”

“我们也已承诺购房者，如果传洋集团把钱打给鲁威化工，我们就会监督他们把协议金还给购房者。”张金东说。

雾霾多引发 呼吸道疾病

本报12月3日讯(记者 张牟辛子) 3日再次发布雾霾黄色预警，中度雾霾天气仍将持续，这也导致了滨州市呼吸道疾病患者增多。

3日上午，山东省气象台继续发布雾霾黄色预警信号，除了半岛地区外，其他地区中度雾霾天气将会持续到4日。上午10点左右，滨州市区天空仍雾蒙蒙，空气中漂浮的细小颗粒粉尘仍旧没有散去。市民张先生告诉记者，从周一早上上班开始就感觉空气很呛人，“今天早上更厉害呢，家里现在也不敢开窗户通风了，出门必须要戴口罩了，感觉都是灰尘呢！”而市民李女士也表示，自己前段时间的感冒似乎又加重了，“在外面呆上半个多小时就感觉喉咙发干，想咳嗽。”

3日记者从医院了解到，目前各大医院呼吸内科的患者比前段时间增加了20%左右，而许多社区门诊上呼吸道疾病的患者也明显增加。针对这种情况，滨州市人民医院呼吸内科医生表示，因为最近雾霾天气和冷空气，慢性阻塞性肺疾病的患者比较多，哮喘等其他呼吸道疾病也会增加。雾霾天气中的颗粒、粉尘比较多，就容易导致呼吸道疾病，甚至加重呼吸道疾病的发作，“这种天气尽量不要外出，如果外出要佩戴口罩，在屋内不要开窗通风。”

邹平县长山镇>> 孕期培训班 传授育儿经

本报讯 近日，长山镇举办孕期培训班，向准妈妈传授科学育儿经，60多位准妈妈参加了培训。

培训班上，来自县妇幼保健院的育儿专家宣传了科学育儿理念，讲解了孕期检查的重要性，介绍产前检查、胎教，教准妈妈如何数胎动、孕期运动、孕期体重管理以及妊娠期常见并发症的预防。早教专家运用大量活生生的案例，剖析了婴幼儿家长在儿童早期教育中的误区，告诫婴幼儿家长既要注重方法，又要结合儿童不同年龄阶段的特征。专家讲课浅显易懂，生动有趣，家长们积极与专家互动，课堂气氛非常活跃。

(颜文娟 韩燕美)

邹平县焦桥镇>> 计生特色服务 贴近群众需求

本报讯 邹平县焦桥镇计生办本着“民需我为”的宗旨，努力把计生特色服务作为提升优质服务水平的重点来抓，积极探索人性化管理、个性化服务的有效途径，提高群众对人口计生工作的满意度。

温馨陪送服务。对于实施计生手术的育龄妇女，由村计生专干和随访人员在术前、术期及术后全程陪同。

电话预约服务。不论是办理各项业务，还是上门访视，均与群众进行电话预约。

知识熏陶服务。各村发挥人口学校和人口文化大院的宣传阵地作用，定期举办各种健康讲座、文艺活动等。

均等化服务。主动上门为外来人员提供计生政策宣传，分发避孕药具、计生宣传册等物品。

(李鹏)

无证黑作坊日产百斤豆制品

产品流向城区市场，黑作坊暂被停工

近日，有市民举报称，在市西街道办事处高梅村有两处加工豆制品的家庭式作坊，没有生产许可证，而且卫生环境堪忧。3日上午，记者跟随市西工商所工作人员对两作坊进行了检查。其中一家没有任何手续的作坊被要求立即停工，并扣留了部分加工工具。



工商监查人员对豆制品添加剂进行检查。

文/片 本报记者 李运恒

一进黑作坊馊味扑鼻

3日，记者跟随市西工商所工作人员来到一处加工豆腐制品的作坊。一进门，就闻到了一股发霉的馊味，三名工人正在作坊内加工豆腐皮，地上随意摆放着一些盛放豆浆的桶、消泡剂、焦糖色等添加剂，一处排放污水的管道直接横放在作坊中间，几名工人看到有人来检查立即停下手中的活。工商所工作人员张海波介绍，虽然消泡剂、焦糖色等都属于可以适当添加的食品添加剂，但是在用量上很多这种家庭式作坊根本不会考虑，添加时

很容易超标。

由于该作坊属于无照经营，工商所当即实施了行政强制措施，对该作坊的部分生产加工工具进行了暂扣。

在另一家高梅村豆制品作坊进行检查时也发现，该作坊内凌乱不堪，卫生条件很差，但该作坊有一个食品流通许可证，对该作坊的加工情况还在进一步调查中。工商所工作人员介绍，近几天已经通过暗访对两家作坊进行了了解，像这样的作坊天热的时候根本没办法进门，苍蝇到处都是，而且气味难闻。

每天两百多斤豆制品流向市场

记者了解到，高梅村位于滨州城区南侧近郊，由于村子离城区很近，租赁费上涨，很多村民把房子出租出去了，让很多小型作坊走进了这个村庄。但是这些小作坊缺乏管理，为了躲避检查，很多没有任何许可证的食品加工黑作坊就藏身于村庄内居民院内。张海波告诉记者，像这类豆制品加工作坊需要质量技术监督局下发的《食品生产许可证》及《生产经营许可证》和工商局办理的营业执照。如果是在流通领域还需要办理《食品流通许可证》，同时加工作坊内的职工还必须要办理健康证，才能从事加工工作。

随后记者在采访中了解到，第一家豆腐皮加工作坊每天可生产200多斤左右的豆腐皮，另一家每天可生产100多斤的豆制品，两家生产的豆制品均流向了六街市场、小周家市场等。张海波介绍，高梅村的这两家作坊，均没有食品生产许可证，而且卫生环境极差，食品添加剂在使用时也不合规定，生产出来的食品难以保证卫生及安全。目前，相关部门对两家作坊还在进一步调查中。



需要添加在豆制品里的“焦糖”堆放在作坊一角。